

Урок 1.  
Таблица 2.

## II. КНИГИ СТАРОГО ЗАВЕТА.

### 1. Библия – вдохновение Бога

Во Втором послании Петра 1:21 говорится: "Никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии люди, будучи движими Духом Святым." Отсюда совершенно очевидно, что Старый Завет был Вдохновением Бога.

Согласно Второму посланию к Тимофею 3:16, все Священные Писания были вдохновлены Богом. Слово "вдохновленный" означает на греческом – языке, на котором был написан Новый Завет, – "вдохнутый Богом". Священное Писание не было написано по воле человека. На самом деле, человек даже не решался писать о Боге. Библия – это не книга человека о Боге, а Книга Бога к человечеству. Мы находим ключевое слово во Втором послании Петра 1:21 – "движим". На языке оригинала это означает движение, сходное движению корабля по волнам, осуществляющееся благодаря ветру, раздувающему паруса.

### 2. Библия – слово Божье

Мы должны относиться к изучению Библии с благоговением, потому что это – Слово Бога, а не человека. Каждое слово важно.

Бог предостерегал Моисея: "Не прибавляйте к тому, что я заповедаю вам, и не убавляйте от того; соблюдайте заповеди Господа, Бога вашего, которые я вам заповедую." /Второзаконие 4:2/. Подобную заповедь находим в Книге Притчей Соломоновых /30:6/: "Не прибавляй к словам Его, чтоб Он не обличил тебя, и ты не оказался лжецом." В конце Библии Бог вдохновляет Иоанна включить следующие слова в Книгу Откровений: "И если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей" /Откровение 22:19/.

### 3. Слово Бога должно быть сохранено

Бог не только подарил Свое Слово человечеству, Он обещал сохранить его навсегда, чтобы каждый имел доступ к откровениям Бога. "Слова Господни - слова чистые, серебро, очищенное от земли в горниле, семь раз переплавленное. Ты, Господи, сохранишь их, соблюдешь от рода сего во век." /Псалтирь 11:7-8/. По тому же поводу о божественном сохранении Слова Бога Иисус сказал: "Но скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадет."/От Луки 16:17/. На языке иврит, на котором был написан Старый Завет, черта означает очень маленький знак.

Библия обладает очень большой силой, и изучение ее может изменить полностью взгляды человека на жизнь. Случай, описанный в истории "Мятеж на Баунти", подтверждает правильность этой мысли. Мятежники потопили свой корабль и высадились со своими женщинами на уединенный остров Питкарн. В общей сложности на острове оказалось девять белых моряков, шесть аборигенов, десять женщин и одна пятнадцатилетняя девочка. Один из моряков знал, как делать спирт, и остров погрузился в пьянство и порок.

Результат этого не замедлил сказаться: только один моряк выжил, оставшись окруженым женщинами-aborигенами и их детьми. Моряк нашел Библию в одном из сундуков, взятых с корабля, и начал учить тех, кто остался в живых. В итоге изменилась не только его собственная жизнь, но и жизнь всей колонии.

В 1808 американский корабль "Топаз" посетил остров и обнаружил процветающую общину, в которой не было ни алкоголя, ни преступлений. Библия совершенно преобразила жизнь колонии! И так было во все времена! "Откровение слов Твоих просвещает". /Псалтирь 118:130/.

Старый Завет состоит из 39 книг. Его писали, по всей вероятности, тридцать два человека, которые были движимы Святым Духом. Старый Завет охватывает период человеческой истории, равный, по меньшей мере, 3600 годам. Чтобы завершить работу над ним, потребовалось около 1500 лет. Мы можем разделить эти тридцать девять книг на четыре группы: пять книг - Законы, двенадцать книг - История, пять книг - Песни и семнадцать книг - Пророчества, из которых, обычно, пять называются "Основные Пророки" и двенадцать - "Малые Пророки".